

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЯПКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Вторник, 4 сентября 1984 г.

№ 143 (14021)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

## РЕЙД «ЛЮБЕРЕЦКОЙ ПРАВДЫ» И ГК НК НА УБОРКЕ УРОЖАЯ ПОД СТРОГИМ КОНТРОЛЕМ

На Константиновскую птицефабрику рейдовая бригада подошла к началу заседания штаба предприятия по проведению осенне-полевых работ. Такие заседания сейчас здесь проводятся ежедневно, регламент — 30 минут. Первое слово главному агроному.

Е. П. Лобанов доложил, что картофелеуборочный комплекс за минувший день 29 августа достиг рекордной выработки — убран более 16 гектаров, вывез на крытую площадку 390 тонн картофеля. А вот силосоуборочный отряд намеченной выработки 800—900 тонн кукурузной массы в день еще не добился. Не выполнено дневное задание и звено, обслуживающее картофелесортировальный пункт, ломалась транспортная лента.

Лишь 19 тонн витаминно-травяной муки при задании 30 изготовил цех АВМ: сказался дефицит транспорта. Не хватало автомобилей и для вывозки картофеля. Главный агроном отметил также, что не озимом севе часто подводит техника, выходят из строя сеялки.

Второе слово предоставил главному экономисту предприятия К. И. Санталовой. Клавдия Ивановна оперирует цифрами. Но они красноречивее слов. «Если бы комбайн 29 августа не пришлось проставить в ожидании транспорта и из-за поломки, — говорит она, — можно было бы убрать на 2,1 гектара картофеля больше, валовой сбор клубней увеличился бы на 63 тонны. Их реализация могла дать еще 422 рубля».

К. И. Санталова отметила и положительную сторону работы за минувший день: качество уборки клубней отличное, потерь не обнаружено; сократились до нормы потери силосной массы.

На заседании была тщательно проанализирована работа транспорта. Выяснилось, что водители Томилинской и Константиновской птицефабрик успевают перевезти за день по 30—35 тонн груза, а птицефабрики «Мирная» и Московской областной конторы транспорта — в два раза меньше. Штаб принимает решение сообщить руководству «Мирной» и МОКТа о плохой работе их посланцев и предупредить, что при расчете за выполненный объем перевозок они могут остаться в долгу за истраченное без пользы горючее.

Принимается также решение о перестройке графика рейсов по маршруту поле — ток и привлечение к работе старых но еще способных совершать перевозки на короткую дистанцию тракторов с тележками.

Подводятся итоги соревнования агрегатов на уборке картофеля, кормов, подготовке почвы и озимом севе. На уборке картофеля условия соревнования за минувший день выполнили пять агрегатов: В. В. Брюквина, В. П. Данилина, А. В. Логунова, Ю. П. Карташова и А. В. Спинова. Названным механизаторам и рабочим, обслуживающим их комбайны, присуждается премия — по 100 рублей на экипаж. В честь победителей будет поднят флаг трудовой славы.

В заключительном выступлении начальник штаба директора птицефабрики Л. И. Соловьева поблагодарила представителей шестидесяти организаций из города Дзержинского за ударный и качественный труд в поле, дала неудовлетворительную оценку работе инженерной службы, которая не подготовила технику для безотказной работы в сложных погодных условиях.

Заседание штаба 30 августа длилось 27 минут, польза от затраченного времени несомненна.

Навешивая с утра дождь прекратился, и константиновские механизаторы готовились выехать в поле. В стройцехе соорудились легкие шатры из полиэтиленовой пленки, чтобы можно было укрыться от дождя; термокамеры птицеводческих цехов приспособились для просушивания одежды. Предстояло еще убирать половину площадей, занятых картофелем и кукурузой.

Мы беседуем со звеньевым по выращиванию картофеля В. В. Брюквиным. Виктор Васильевич доволен работой и механизаторов, и рабочих шестидесяти предприятий, и урожаем. Поле в 16 гектаров, убранное 29 августа, дало по 300 центнеров клубней. Единственное, что беспокоит картофелевода, это реализация выращенной звеном продукции.

На крытом зернотоке, который сейчас служит площадкой для складирования и выдержки клубней перед закладкой их на хранение, накопилось большое количество продукции. Часть картофеля уже складывается под навесом для техники. Возле крытого тока оборудован приемосдаточный пункт, но заготовители из Люберецкого райпотребсоюза еще не прислали сюда своего представителя.

Приемку картофеля с константиновских полей необходимо организовать в срочном порядке, иначе урожай затормозится.

Члены рейдовой бригады:

Г. ГОЛУБЕВА, инспектор ГК НК; Л. НОРИНА, госинспектор по закупкам и качеству сельхозпродукции; Р. ФАТЮЩЕНКО, сотрудник редакции.

## 40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ — НАШ УДАРНЫЙ ТРУД! ОГНИ КУЗНИЦЫ

ПОЛЫХАЮТ огни в печах кузнечно-прессового цеха № 10 завода имени Ухтомского. До красна нагревается металл. В таком состоянии он становится мягче, и тогда легче выковать из него изделие необходимой формы. Кузнице принадлежит важная роль в цепи производственных подразделений, участвующих в выпуске люберецких сенокосилок. Но современная кузница — это не только горячая ковка металла, а в значительной мере и холодная штамповка его, прессование. С вводом в эксплуатацию первой очереди нового производственного корпуса № 2, отданного в распоряжение цеха № 10, объем работ у нас значительно возрос. Здесь уже освоено изготовление нескольких сот видов деталей и узлов ко важнейшей машине завода — косилке-плющилке «КПС-5Г».

Коллектив цеха проявляет трудовую доблесть на вахте, посвященной 40-летию Великой Победы. Стремимся каждую неделю сделать ударной. Уже четыре раза завоевывали наши труженики переходящий вымпел. Дважды получал его участок мастера В. Н. Шуру-

пова, один раз — мастера Ю. В. Курпирянова.

Наращиванию мощностей нового дополнительного здания цеха придаем особое значение. Ведь нам необходимо высвободить с кооперированных поставок деталей из самоходной сенокосилки «КПС-5Г» смежные предприятия. И этот процесс происходит. За последние два месяца, например, коллектив освоил изготовление так называемого 45-го узла, проще говоря, крупной рамы самоходной части косилки. Много усилий приложили, в частности, сварщики З. П. Кислюк и А. И. Смирнов. Хорошую производительность труда показывает при изготовлении новых деталей штамповщик А. Гаврилин.

За два месяца в новом корпусе установлено восемь прессов мощностью от 100 до 400 тонн. Они позволят расширить диапазон наших действий. Сейчас готовимся к освоению еще серии узлов и деталей, в том числе для жатки сенокосилки.

Г. ЖЕВТИЛОВ, начальник смены кузнечно-прессового цеха № 10 завода имени Ухтомского.

## СТАХАНОВСКИМИ ТЕМПАМИ

На фабрике имени Октябрьской революции ширится социальное соревнование на приз имени первых стахановцев фабрики, ткачих — многостаночниц М. К. Симанженковой и Е. Е. Илларионовой.

Не раз уже выходила победителем квартальных трудовых вахт, организованных в честь 50-летия стахановского движения, комплексная бригада Виктора Васильевича Коновалова. Все ткачихи ее — активные последователи движения первых стахановцев. Нынешние ветераны помнят прославленных ткачих, много бравших на обслуживание большое количество станков и добивавшихся рекордной производительности труда. Их пример вдохновляет и современное поколение текстильщиц.

В бригаде В. В. Коновалова работницы обслуживают по двадцати пневмоматричных станков при норме шестидесять, то есть превышают отраслевую зону на 25 процентов. Большим мастерством владеют ткачихи В. Г. Прыткова, З. С. Голованкова, А. С. Соколова, П. П. Евсеевская и другие.

За первое полугодие коллектив бригады выработал сверх плана 155,3 тысячи метров добротного шпательного полотна, покрыв задание на 9,3 процента. Готовясь к 40-летию Великой Победы, ткачи оттачивают мастерство, овладевают новыми выстами в труде.

НА СНИМКЕ: текстильщицы бригады В. В. Коновалова.

Фото С. Косьянова.

## В обстановке повышенной требовательности

С ЗАСЕДАНИЯ ГОРОДСКОГО ШТАБА ПО УБОРКЕ УРОЖАЯ

На день заседания 29 августа в районе, картофель был убран с 35 проц. площадей, кукуруза — с 42 проц. Почва под озимые культуры подготовлена на 95 проц. площадей, а сев произведен лишь на 500 гектарах при плане 950. На этом участке явное отставание от сроков.

Штаб отметил хорошую работу по уборке картофеля механизированных комплексов Константиновской птицефабрики, ОПХ «Коренево» и колхоза им. Ленина. Здесь не только достигли заданной дневной выработки, но и превзыблили ее. С большой ответственностью относятся к оказанию шефской помощи коллективы НИИХ, ВНИИСТРОМА, Малаховского экспериментального завода, предприятий города Дзержинского и других организаций. Плохо выполняют своей шефской долг коллективы заводов торгового машиностроения и Люберецкого электромеханического.

Серьезной критике на заседании штаба подверглись отдель-

ные автотранспортные предприятия. Среди них — АТК-1, управление специализированного транспорта, МОКТ и другие. Невыполнение ими задания сдерживает работу картофеле- и силосоуборочных комплексов, проставляет рабочие, присланные с предприятий для подборки клубней.

Штаб одобрил хозяйственную инициативу совхозов и колхозов, которые за счет лучшего использования своего транспорта сокращают количество привлеченного, и рекомендовал организовать загрузку автомобилей и транспортных тракторов так, чтобы они использовались по 18 часов в сутки.

Еще не вступили в работу по заготовке и закладке картофеля и овощей торговые предприятия. Штаб обязал руководителей торговых и заготовочных вести приемку продукции с поля в две смены и организовать широкую продажу продукции населения.



ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО  
„СЕНАЖ ИЛИ СИЛОС“

Под таким заголовком была опубликована в «Люберецкой правде» за 2 августа корреспонденция инспектора Люберецкого ГК НК Г. Голубевой. В ней сообщалось о том, что в ОПХ «Коренево» нарушается технология приготовления сенажа, из-за чего страдает качество кормов для зимовки. В корреспонденции обращено внимание на недопустимость безответственного отношения к проведению важной

сельскохозяйственной кампании — заготовке кормов. На критическое выступление газеты получен ответ. Главный агроном ОПХ «Коренево» Б. А. Косарев отвечает, что замечание справедливо. Были приняты меры по ускорению закладки сенажной массы и улучшению ее трамбовки. В настоящее время ведется закладка кукурузы на силос, технологические требования соблюдаются.

## ВНОВЬ ВПЕРЕДИ

Каменички бригады В. А. Бобринева из СМУ «Жилстрой» № 17 треста «Особстрой» № 2 вновь задают тон в социальном соревновании, посвященном 40-летию Великой Победы. Они отличаются на сооружении жилого дома № 4 в Панках. При норме 1,38 кубометра кирпича каждый член бригады ежедневно укладывает в среднем около полутора. Этому в значительной степени способствует применение новых форм организации труда.

П. ВИКТОРОВ.

# ГОТОВИТЬ К ЖИЗНИ, ТРУДУ

С АВГУСТОВОГО СОВЕЩАНИЯ  
УЧИТЕЛЕЙ РАЙОНА

В канун 1 сентября в Люберецком Дворце культуры состоялась районная конференция учителей. Ее участники заслушали и обсудили доклад секретаря ГК КПСС И. Н. Никитина «Решения апрельского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС — конкретная программа борьбы советского народа за совершенствование развитого социалистического общества в СССР» и доклад заведующего Люберецким горно В. А. Порхунова «Об итогах 1983—84 учебного года и задачах педагогических коллективов на 1984—85 учебный год по реализации Основных направлений реформы общеобразовательной и профессиональной школы, выполнению постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР о школе». Открыл конференцию председатель Люберецкого горисполкома Ю. А. Новиков.

— Через два дня начинается новый учебный год, — сказал И. Н. Никитин. Начало занятий нынче совпало с проведением всенародного праздника — Дня знаний. Разрешите поздравить вас с этим праздником.

Новый учебный год — особый в жизни советской общеобразовательной школы. Начинается осуществление разработанной под руководством ЦК КПСС, одобренной апрельским (1984 г.) Пленумом ЦК КПСС реформы общеобразовательной школы. Реформа — важная составная часть планомерного всестороннего совершенствования развитого социалистического общества. Задача состоит в том, чтобы поднять работу школы на качественно новый уровень, устранить недостатки, имеющиеся в деятельности школы, обеспечить глубокое овладение учащимися основами наук, формирования у них прочных коммунистических убеждений, трудолюбия и высокой нравственности.

Далее И. Н. Никитин сказал о необходимости совершенствования

материальной базы народного образования, которого требует реформа школы, что делается и будет сделано в этом плане. За последние несколько лет в нашем районе введено пять новых школ на 5800 мест. Интенсивное строительство школ и пристроек будет продолжаться. Принимаются меры к полному обеспечению всех детей дошкольного возраста детскими садами. Это важное социальное мероприятие.

Предстоящая работа будет вестись на качественно новом уровне, но основа для этого — в накопленном опыте. В районе немало школ, где парторганизации, педагогические коллективы уделяют большое внимание учебно-воспитательному процессу в свете требований сегодняшнего дня, работают творчески. Среди них — школы №№ 4, 11, 33, 55, 42, 41, 52 и ряд других.

Вместе с тем, подчеркнул И. Н. Никитин, в работе школ района есть немало недостатков. Многие учащиеся заканчивают школу со слабыми знаниями, недостаточно эффективно решается и такая важная задача, как формирование у молодых людей коммунистического мировоззрения. Необходимо воспитывать молодежь на идеях марксизма-ленинизма, на примере жизни и деятельности К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина, историческом опыте КПСС.

Реформа создает необходимые предпосылки, чтобы поднять всю работу по коммунистическому воспитанию школьников на уровень высоких требований партии. Большие возможности для усиления этой работы, особенно военно-патриотического воспитания, открываются в связи с подготовкой к 40-летию Победы. Надо активизировать поисковую работу, шире привлекать участников Отечественной войны к работе со школьниками.

В Основных направлениях ре-

формы школы подчеркивается, что до вступления в самостоятельную жизнь у молодого человека должно быть сформировано чувство необходимости труда как первейшей жизненной потребности. Эту истину должны понять все — и руководители базовых предприятий, и родители.

Поэтому одно из важных мест в докладе заняла проблема трудового воспитания и обучения учащихся. В этой работе тоже накоплен немалый положительный опыт у школ и базовых предприятий. Но есть и существенные недостатки.

Реформа школы всех касается, а у нас есть еще предприятия, которые плохо помогают учителям в трудовой подготовке учеников. Есть школы, где не созданы условия для трудового обучения. В некоторых школах и ПТУ ребята занимаются не устаревших станках. Слабо ведется профориентационная работа.

В докладе говорилось о роли партийных и комсомольских учителей и организаций в работе по формированию личности молодого человека, о необходимости улучшить правовое и эстетическое воспитание.

Учебный год начался всенародным праздником — Днем знаний. В этот день в школах пройдут торжественные линейки и митинги. Уроки мира и знаний. Ученики встретятся с ветеранами войны и труда. Они узнают о достижениях нашей страны в области образования, науки, культуры.

Анализ работы педагогических коллективов школ и их задач в новом учебном году был дан в докладе заведующего горно В. А. Порхунова.

На конференции выступили: директор Люберецкой школы № 43 М. Т. Панасенков, председатель Дзержинского горсовета Н. И. Железкин, секретарь парторганизации ОГПХ «Коренево» И. М. Седов, секретарь ГК ВЛКСМ Л. М. Кожина, секретарь парторганизации красовской школы № 55 Н. А. Музыка, директор Люберецкой школы № 9 Н. С. Облакова, преподаватель начальной военной подготовки И. А. Азерьянов. В их выступлениях главным было стремление полнее использовать возможности в каждой школе.

Другая наша активистка — пекарь З. И. Сафронова. Она тоже член профкома, руководит производственно-массовой комиссией. И как работница — на отличном счету. Ветеран труда, наставник молодежи.

Этими людьми мы гордимся. Н. ЯВОРСКАЯ, председатель профкома хлебозавода.

## АГИТПЛОЩАДКИ ЗАКРЫВАЮТ СЕЗОН

В осеннем месяце мае начали свою работу агитплощадки, расположенные в жилых микрорайонах завода им. Угтомского. Раз в неделю здесь выступали лекторы общества «Знание», проходили интересные лекции.

Жителей окрестных домов привлекали беседы лекторов о международном положении, о славных революционных, боевых и трудовых традициях коллектива сельхозовцев, истории города. На многочисленные вопросы можно было получить исчерпывающие ответы. И с удовольствием послушать музыку, песни, посмотреть танцы и другие по-

мера, исполняемые артистами. Сельхозовцы и их семьи привыкли приходить сюда вечерами на отдых.

И вот длительный сезон работы агитплощадки в этом году позади. Заключительные встречи интересно прошли на Красной Горке и на улице С. П. Попова. Учитель школы № 115 И. А. Колкина подробно рассказала о реформе общеобразовательной и профессиональной школы, осуществление которой начинается в этом учебном году, ответила на вопросы.

Затем артисты Мосфильма дали концерт.

А. БЕЛОВ.

ЧЕБОКСАРСКИЙ ТРАКТОР:  
МОЩНОСТЬ И КОМФОРТ



Выпуск мощных тракторов Т-330 налажен на Чебоксарском заводе промышленных тракторов — самом молодом и крупном предприятии Чувашской АССР. В сочетании с различными навесным оборудованием они предназначены для выполнения вспашки работ, разработки мерзлых и скальных грунтов, для строительства нефте- и газопроводов, ирригационных систем.

За последние годы в модель трактора внесено более 200 конструкторско-технологических изменений с целью повышения надежности и экономичности машин.

НА СНИМКЕ: мощный бульдозер, смонтированный на базе трактора Т-330, приходит на помощь работникам при выполнении машинными работами.

(Фотохроника ТАСС).

## ОЧЕРЕДНОЙ НОМЕР ЖУРНАЛА

Вышел из печати 17-й номер журнала «Партийная жизнь». Он открывает сообщения «В Политбюро ЦК КПСС». Публикуется редакционная статья «Улучшение капитального строительства — ключевая задача партийных организаций». В номере печатаются также статьи «Марксизм-ленинизм о становлении коммунистического труда», «Совершенствовать работу партийного комитета и его аппарата», «Растет эффективность идеологической работы». Публикуется сообщение «В Комитете партийного контроля при ЦК КПСС».

Стилю, формам и методам работы первичных партийных организаций посвящены статьи «Активность каждого коммуниста — главное условие результативности партийной работы», «Забоймися о боюито-

сти первичных парторганизаций», «Отбор в партию и воспитание молодых коммунистов» и другие. Печатаются статьи «Повышаем роль учреждений культуры в воспитании трудящихся», «Развивая чувство советского патриотизма и социалистического интернационализма», «Больше внимания комсомольским организациям». Опубликованы письма читателей, ответы в принятых мерах.

Празднику румынского народа посвящаются статьи «40-летие освобождения Румынии», Со статьей «В борьбе против сил империализма и апартаида» выступает Генеральный секретарь Южно-Африканской коммунистической партии Мазес Мабиде.

(ТАСС).

## ДЕЛО ПО ДУШЕ

Несколько лет назад Тая Зайцева пришла к нам в ПТУ. Трудолюбивая, общительная и доброжелательная, она быстро завоевала авторитет в коллективе, ее выбрали профгруппоргом и членом профкома комбината. И здесь раскрылись организаторские способности девушки. Татьяна работает в культурно-массовом секторе. Туристские поездки работников комбината в выходные дни, экскурсии в музеи и те-

атры — это ее работа. И делает Татьяна это ее работой. И делает Татьяна это с большим желанием и энергией. От этого радость всем и ей самой.

По профессии Татьяна — кондитер. И здесь все горит у нее в руках. Она выпекает торты, делает пирожные и восточные сладости. План перевыполняет. Ее изделия пользуются спросом у любителей.

По результатам соревнования на июльской ударной вехте пер-

вое место среди цехов и отделов занял кондитерский цех. Коллектив постоянно выполняет план на 150 процентов. Татьяна среди передовых работниц.

Другая наша активистка — пекарь З. И. Сафронова. Она тоже член профкома, руководит производственно-массовой комиссией. И как работница — на отличном счету. Ветеран труда, наставник молодежи.

Этими людьми мы гордимся. Н. ЯВОРСКАЯ, председатель профкома хлебозавода.

## С ЧУВСТВОМ ВЫСОКОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

О РАБОТЕ ПОСТОЯННЫХ КОМИССИЙ ДЗЕРЖИНСКОГО  
ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

— по здравоохранению — было проанализировано состояние дел на строительстве большого комплекса на 300 ков, которое близится к завершению. Депутатами были высказаны серьезные претензии к СМУ-5 треста «Обстрой» № 2 по привлечению субподрядчиков. Это дело свои плоды.

На своих заседаниях постоянная комиссия регулярно рассматривает ход выполнения комплексного плана социального развития города в 11-й пятилетке. Сегодня для наших горожан большое значение имеет через железную дорогу ТЭЦ-22. На встречах с избирателями, где отчитываются депутаты, неоднократно ставился вопрос перед дирекцией ТЭЦ-22 об ускорении проектирования и строительства путепровода. Постоянная комиссия на 11-й сессии городского Совета в мае вышла с депутатским запросом к

директору ТЭЦ-22 О. В. Британчу. Принятое на сессии решение направляется на постоянном контроле в этой комиссии, и сейчас эти работы включены в план на 1985 год.

Занятнейшее, с высоким чувством ответственности работников в комиссии депутаты — коммунисты, т. В. П. Илюхин, В. Н. Сундуков, Л. М. Макешилин.

Исполком городского Совета организует постоянные комиссии на регулярные и тщательные проверки состояния работы с письмами и жалобами трудящихся на предприятиях и в учреждениях. В частности, постоянные комиссии по социалистической законности (председатель комиссии К. Н. Бабкин), торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения (председатель комиссии Т. С. Лукьянова) проверяют, правильно ли и своевременно рассматривают руководители предприятий, учреждений

и организаций города письма, заявления и жалобы граждан, хорошо ли организуют прием населения. Депутаты следят за тем, как устраняются отмеченные в письмах недостатки, навязываются ли виновники формального отношения к рассмотрению писем.

В ходе изучения и проверки депутаты выявляют нарушения порядка учета, сроков рассмотрения и принятия мер по предложениям, заявлениям и жалобам, скрывают факты волокиты. В итоге удалось заметно улучшить прием граждан, рассмотрение писем и анализ поставленных в них проблем, мобилизовать администрацию предприятий, организаций и учреждений на более скорое их решение.

Определенный опыт работы накопила комиссия по делам молодежи, возглавляет ее депутат Г. А. Павлова — учительница школы № 35. Эта комиссия неоднократно рассматривала на своих

заседаниях вопросы работы с молодежью на предприятиях города, в ГПУ-50, состоянии воспитательной работы в общежитиях. Это принесло свою пользу.

Организация досуга населения, создание хороших зон отдыха, благоустройство и озеленение улиц и дворовых территорий находится в центре внимания постоянной комиссии по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству (председатель комиссии депутат М. М. Эккер). Инициативы депутатов — коммунистов М. М. Эккера и В. И. Васильева начались реконструкция сквера, носщего имя Дзержинского. Газоны, декоративное озеленение, скамейки — все это делается уже в этом году. Остаток асфальтовых дорожек проложено в сквере около тысячи квадратных метров.

Однако нельзя сказать, что все депутаты все депутаты. Есть в Совете комиссии, которые слабо проявляют инициативу и нестойчивость в решении целого ряда вопросов, связанных с жизнью в бытом горожан.

Быть депутатом — это значить оправдывать высокое доверие избирателей. Об этом надо помнить всегда.

В. УДАЛОВ, зам. председателя исполкома Дзержинского горсовета.

Руководствуясь Постановлением апрельского Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении работы Советов народных депутатов», постоянные комиссии Дзержинского городского Совета вносят значительный вклад в обеспечение народно-хозяйственных планов, выполнения наказов избирателей и обязательств трудных коллективов по социально-экономическому развитию города.

Постоянная комиссия по промышленности, строительству, транспорту и связи, которую возглавляет депутат В. Н. Матиско, ведет постоянный контроль за ходом строительства жилья, объектов торговли, здравоохранения, дошкольных учреждений, коммунального хозяйства и связи. Проводятся совместные заседания с другими комиссиями по наиболее важным вопросам. В январе, например, проведено совместное заседание с комиссией по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству по вопросу реконструкции водозаборного узла № 1. На заседании депутаты дали глубокий и всесторонний анализ состояния узла, одобрили график работ по его реконструкции. Для контроля за ходом выполнения графика был создан депутатский пост из трех человек. Совместно с другой комиссией

# ПРИЗЫВЫ ПОДКРЕПЛЯТЬ ДЕЛАМИ

НА СТРОИТЕЛЬНОЙ площадке Люберецкого медицинского училища в больничном городке много лозугов и призывов. Вот один из них: «Каждая минута — делу». А что же получается на самом деле? 30 августа представитель администрации училища застала строителя врасплох. Около 10 часов утра, когда до обеда не было еще далеко, несколько монтажников бригады Н. П. Родионова из СМУ-1 треста «Обсострой» № 2 играли в домино. Можно было бы и не было под рукой материалов для работ? Но ведь площадка завалена панелями.

Возможно, это единственный случай. Вообще же дела на таком пусковом объекте, мягко говоря, идут неважно. Долгое время тянется история с сооружением училища. Наконец, в начале текущего года заложил фундамент. Стройка продолжительный период находилась в «заокорженном» состоянии. И вот когда допустить объект в эксплуатацию остался фактически всего один квартал, выполнен наполовину монтаж лишь основного учебного корпуса. А для помеще-

ния, в котором разместится спортивный зал, заложен только фундамент. На территории, предназначенной для пищевого блока, до сих пор растут сорняки.

Причину такого положения дел объясняет прораб СМУ-1 В. А. Никогосян.

— Основная сложность заключается в переносе коммуникаций. Уже давно сварены трубы для переноса участка газопровода, проходящего под будущими сооружениями. Еще прошлой осенью работники СпецСМУ-6 треста «Обсострой» № 2 начали вести подготовку для переноса газопровода и других коммуникаций. Но из-за нехватки земляробческой техники работы прекратились. Экскаватор перевезли в другое место. Уже прошел год, а этого механизма все нет и нет.

Работникам СпецСМУ-6 много придется сделать здесь — установить две камеры на врезках газопровода и одну —

на новой переносной нитке водопровода. К тому же предстоит выполнить большой объем земляных работ. При дождливой погоде, естественно, сложнее трудиться. Вот и становится нереальным призывать производительность — ближе пуск при таких условиях, когда упускаются хорошие дни.

— Уже не первый раз, — продолжает В. А. Никогосян, — составляется очередная графика смежных работ. Но для чего? Чтобы его тут же нарушить.

Администрация треста «Обсострой» № 2 не принимает конкретных мер для обеспечения объекта необходимыми механизмами. С начала августа в течение двух недель не работал подъемный кран. Опять были вынуждены простоять. Недостаток механизмов сказывается и на возведении центрального теплового пункта. Здесь заложен только фундамент.

Ведом на этом объекте нет конца. Он не телефонизирован, поэтому не взят под охрану. В текущем году здесь произошли два загорания.

Серьезную обеспокоенность вызывает неудовлетворительный ход строительства в администрации этого строящегося учебного заведения. «Только за прошлый год, — говорит директор медучилища А. А. Пчелинцева, — не освоено 100 тысяч рублей».

Не лучше обстоят дела и в текущем году. Как же притормозить руководство СМУ-1 проблемы превратить в жизнь призыв «Задание четвертого года пятилетки — в срок и досрочно!» Планкт с такой надписью также красуется на строительной площадке. Призывов много, а работы мало.

Большие претензии дирекция училища предъявляет и к заказчику — отделу капитального строительства завода име-

Ютаменского. До сих пор не решен вопрос с комплектацией объекта необходимым оборудованием.

— Мы неоднократно обращались, — продолжает А. А. Пчелинцева, — к руководству предприятия с просьбой отремонтировать старые здания училища, которому уже более семидесяти лет. Поскольку сдача нового помещения в эксплуатацию была запланирована на нынешний год, нам отказать в просьбе. А сейчас 500 учащихся училища с нетерпением ждут новоселья. Думается, необходимо обратить должное внимание на этот факт в связи с «Основными направлениями реформы общеобразовательной и профессиональной школы», где говорится также и об укреплении материальной базы училищ.

Так что проблемы, затронутые дирекцией Люберецкого медучилища, должны волновать не только работников заинтересованных лиц и организаций. Лозуги и призывы тогда действительно, когда они реализуются на деле.

В. ПОЛЯКОВ.

## НА КОНТРОЛЕ — ОТВЕТЫ В «ЛЮБЕРЕЦКУЮ ПРАВДУ»

### ЗАБЫТЫЕ ПИСЬМА

В редакцию «Люберецкой правды» часто обращаются за помощью. Авторы писем просят посодействовать в решении того или иного вопроса. Часть этих сигналов публикуется на страницах газеты, часть направляется на места для рассмотрения и принятия мер. И в первом и во втором случае редакция держит под контролем движение писем с жалобами.

По поводу отсутствия горячей воды в квартирах верхних этажей дома № 3 по ул. Томилинской гор. Дзержинского написала семья Даниловых. Как сообщил заместитель председателя Дзержинского горисполкома В. М. Удалов, водозапорная арматура отремонтирована. Поступление горячей воды обеспечено на все этажи.

В отношении не всегда приходят такие ясные, четкие ответы. Есть примеры, когда письма откладываются в долгий ящик, затягивается решение вопроса.

Актуальной остается тема подготовки к предстоящему отопительному сезону жилья и коммунальных служб. В июле управляющему Люберецким производственным жилищно-эксплуатационным трестом М. А. Коростелеву было послано ироническое выступление газеты по письму читателя под заголовком «Сколько крыше течи!». Речь там шла о необходимости ускорить ремонт кровли. Прошел уже месяц, а ответа из треста в редакцию до сих пор нет. Неизвестно, приведены ли в порядок крыши, ограждены ли от неуборки жители дома № 7 по улице Шоссейной Люберец?

Заместитель председателя домового комитета Г. В. За-

## ПО ПЛАНАМ ПЯТИЛЕТКИ

КАШКАДАРЬИНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Крупный центр газодобывающей и перерабатывающей промышленности Узбекистана создается в Каршинской степи. Завершается сооружение третьей очереди Шуртанского комплекса по добыче и транспортировке дешевого топлива и четвертой очереди Мубарекского газоперерабатывающего завода. С окончанием строительства этих объектов здесь будет ежегодно добываться и окисляться 18 миллиардов кубометров богатого серой природного газа. Растет современный город Мубарек.



монтажник Владимир Люценко (СССР), бригадир советских монтажников Нерес Азарин, мон-

тажники Виктор Зали (СССР) и Георгий Фотев (НРБ). (Фотохроника ТАСС).

Представители более 30 национальностей составляют сегодня его население. Рядом с узбеками живут и трудятся русские, украинцы, татары, таджики, турки, строители из НРБ.

НА СНИМКЕ: группа советских и болгарских монтажников, работающих на строительстве четвертой очереди Мубарекского завода. Слева направо — Иван Петров (НРБ), руководитель болгарской бригады Валентин Шерва (НРБ).

## БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

### ОТСТОЯТЬ МИР

45 лет назад, 1 сентября 1939 года, вероломным нападением фашистской Германии на Польшу началась вторая мировая война. Жертвы, нанесенные в ней народами (а погибло в огне войны до 55 миллионов человек, в том числе 20 миллионов советских граждан), вызывают к памяти человечества. Они вновь и вновь напоминают народам, что мир — не раз и навсегда данное благо, что его нужно отстаивать и защищать. Главный урок войны, говорится в Постановлении ЦК КПСС «О 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов», состоит в том, что «против войны надо бороться, пока она не началась. Исторический опыт учит: для того, чтобы отстоять мир, нужны сплоченные, согласованные и активные действия всех миролюбивых сил против агрессивного, авантюристического курса империализма».

По решению Организации Объединенных Наций и Всемирного Совета Мира 1 сентября — трагическая дата начала второй мировой войны — отмечается как Международный день мира. На всех континентах, и в первую очередь на Европейском, прошли митинги, демонстрации и шествия в защиту жизни на Земле. Народы выступают за устранение военной угрозы, за обуздание гонимых вооружений, навязанной агрессивными империалистическими кругами, против безудачных планов Вашингтона, толкающего планету к ядерной катастрофе.

В этих своих планах американские авантюристы отводят главную роль Европе, которая уже дважды в XX веке была эпицент-

ром военных пожаров и которую они теперь хотят превратить в арену ядерной войны. На территории ряда западноевропейских стран Вашингтон размещает ядерные ракеты первого удара, нацеленные на СССР и другие социалистические страны и способные в течение нескольких минут привести ко всеобщей ядерной войне.

Об опасных военных приготовлениях США в Европе говорят и другие факты, ставшие достоянием гласности в последние дни. Серьезное беспокойство европейской общественности вызвал новый провокационный проект — создание вдоль границ с социалистическими странами гигантского многокилометрового трубопровода, заполненного жидкой взрывчаткой. Пентагоновские генералы предполагают взорвать такой «динамитный пояс» в случае необходимости. «Вслед за размещением «Першингов» и крылатых ракет в Западной Европе, — пишет французская газета «Юманите» — «динамитный пояс» стал бы еще одной ступенью военной эскалации».

45-летие с момента начала второй мировой войны — это повод напомнить военным маньякам из Вашингтона печальный опыт их предшественников — германских фашистов. В те далекие годы советский народ отстоял независимость своей социалистической Родины, внес решающий вклад в победу над фашистской Германией и ее сателлитами, а освобождение Европы от фашистского ига, в спасение цивилизации, по беда доказала преимущества социализма.

И сегодня Советский Союз вме-

сте с братскими социалистическими странами делает все, чтобы отстоять мир. Он заявляет о своей решимости добиваться полного устранения угрозы ядерной войны путем радикального ограничения и сокращения ядерного оружия вплоть до его полного уничтожения. Эту решимость подтверждает и опубликованный на днях ответ товарища К. У. Черненко на обращении Международной конференции по безядерным зонам. Советский Союз поддерживает усилия по созданию таких зон, в частности в Северной Европе и на Балканах, выступает за то, чтобы освободить Европу вообще от ядерного оружия средней дальности и тактического.

Миролюбивая международная общественность высоко оценивает все инициативы СССР, цель которых — сохранение мира в Европе и на всей Земле. Наши друзья подтверждают также значение усилий Советского Союза, направленных на то, чтобы не допустить изменения соотношений сил в пользу империализма. Политы агрессивных кругов США и НАТО с помощью слухов навязать миру свое решение исторического спора с социализмом обречены на провал. Советский Союз держит порох сухим. Это должны знать организаторы очередного похода против социализма.

И они должны помнить слова товарища К. У. Черненко: «Опасная проба сил, которую навязывают нам наиболее реакционные империалистические круги, и прежде всего Соединенных Штатов, — не наш выбор, не наша политика, но посягать на себя мы сумеем — пусть в этом сомненья не будет ни у кого».

Т. КУДРЯВЦЕВА.  
(ТАСС).

## ВЫ ПИСАЛИ — МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В редакцию пришло письмо жительницы г. Люберец Е. Д. Дмитриевой. Она жаловалась на оскорбительное и бестактное отношение к ней со стороны мастеров и администрации люберецкой парикмахерской № 12 по ул. Митрофановой.

Жалоба разбиралась на общем собрании коллектива парикмахерской в присутствии мастера-контролера А. И. Якушевой, председателя профсоюзного комитета С. А. Иппо-

литовой, начальника конторы парикмахерских Л. А. Ясного-родской.

За грубость с клиентами, систематическое нарушение внутреннего трудового распорядка, женскому мастеру М. А. Залеткиной объявлен выговор, она лишена прогрессивной оплаты за август.

Заведующей парикмахерской № 12 И. И. Кулюкина освобождена от занимаемой должности.

на указанной территории ежедневно проводится патрулирование силами милиции и народных дружинников. За распитие спиртных напитков у магазина административному наказанию подвергнуты 38 человек, вызвано три тунядца, к которым приняты меры.

